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GLI INTERESSI LEGALI DELLO 0,05% DAL 01 GENNAIO 2020

 

Gentile Associato, 

si ricorda che con Decreto del Ministero dell’Economia del 12 dicembre 2019, pubblicato sulla 

Gazzetta Ufficiale n. 293 del 14 dicembre 2019, è stato stabilito che la misura del tasso degli interessi 

legali di cui all’art. 1284 del c.c. 

all’attuale 0,05%. 

Tale variazione ha avuto risvolti anche in ambito fiscale: la nuova misura del tasso d’interesse legale 

si è resa applicabile, tra l’altro, al pagamento degli interessi con 

pagamenti delle imposte (art. 13 D.Lgs n. 472/1997) a partire dal 01 gennaio 2020.

Il costo del ravvedimento operoso dal 2020 sarà sicuramente più sopportabile: il contribuente per 

regolarizzare la sua posizione dovrà pagare, sugli omessi e t

ravvedimento operoso fino al 31 dicembre 2019 gli interessi legali dello 0,8%, e dal 01 gennaio 2020 

gli interessi legali dello 0,05%.

 

 

Cordiali saluti 

 

per A.GI.SCO 

Studio Lerro - Bondavalli 

interessi legali dal 01 gennaio 2020  

Indirizzo Telefono 
Corso Vittorio 

Emanuele II, 18 
0 0 1 8 6  –  R o m a  

(+39) 
0668300441 

(+39) 
0668300442 

Codice Fiscale Telefax 
0 5 4 4 1 0 9 0 5 8 5  (+39) 

0668300445 

GLI INTERESSI LEGALI DELLO 0,05% DAL 01 GENNAIO 2020

si ricorda che con Decreto del Ministero dell’Economia del 12 dicembre 2019, pubblicato sulla 

Gazzetta Ufficiale n. 293 del 14 dicembre 2019, è stato stabilito che la misura del tasso degli interessi 

legali di cui all’art. 1284 del c.c. a decorrere dal 01 gennaio 2020 è passato dal precedente 0,8% 

Tale variazione ha avuto risvolti anche in ambito fiscale: la nuova misura del tasso d’interesse legale 

si è resa applicabile, tra l’altro, al pagamento degli interessi con ravvedimento operoso

pagamenti delle imposte (art. 13 D.Lgs n. 472/1997) a partire dal 01 gennaio 2020.

Il costo del ravvedimento operoso dal 2020 sarà sicuramente più sopportabile: il contribuente per 

regolarizzare la sua posizione dovrà pagare, sugli omessi e tardivi versamenti del 2019, con il 

ravvedimento operoso fino al 31 dicembre 2019 gli interessi legali dello 0,8%, e dal 01 gennaio 2020 

gli interessi legali dello 0,05%. 

 

Mail 

 

 

agisco@assoagisco.it 
agisco@pec.assoagisco.it 

Web 
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GLI INTERESSI LEGALI DELLO 0,05% DAL 01 GENNAIO 2020 

si ricorda che con Decreto del Ministero dell’Economia del 12 dicembre 2019, pubblicato sulla 

Gazzetta Ufficiale n. 293 del 14 dicembre 2019, è stato stabilito che la misura del tasso degli interessi 

è passato dal precedente 0,8% 

Tale variazione ha avuto risvolti anche in ambito fiscale: la nuova misura del tasso d’interesse legale 

ravvedimento operoso nei ritardati 

pagamenti delle imposte (art. 13 D.Lgs n. 472/1997) a partire dal 01 gennaio 2020. 

Il costo del ravvedimento operoso dal 2020 sarà sicuramente più sopportabile: il contribuente per 

versamenti del 2019, con il 

ravvedimento operoso fino al 31 dicembre 2019 gli interessi legali dello 0,8%, e dal 01 gennaio 2020 


